
VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO TERRITORIALE  “RONCALCECI”
RIUNITOSI IL 29 ottobre 2024   alle ore 20,30

PRESSO LA SEDE DELL'UFFICIO DECENTRATO DI RONCALCECI
Approvato  nella seduta del   20 gennaio 2025

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

CAMBIAMO 
IL COMUNE

BABINI ULISSE X
ERCOLANI ELVIO X
FABBRI LUCA X
FERRARO FRANCESCO X
MASETTI MICHELA X
SANGIORGI PAOLA X

INSIEME 
PER I 

TERRITORI

CALISTRI VALERIO X
EMILIANI BENEDETTA X X
FLAMIGNI CESARE X
FOCACCIA EVA X
GAROIA FRANCESCO .X
NERBATUCCI FIORENZA X
TASSINARI SUSANNA X

Presiede la Presidente Tassinari Susanna 
Verbalizzante Emiliani Benedetta    

O.d.G

1. Aggiornamento sulle opere  pubbliche  del nostro territorio.

2. Comunicazioni del Presidente

3.  Varie ed eventuali

 
Essendo presenti n. 8___   Consiglieri su n. 13______ assegnati, la Presidente Tassinari Susanna 
dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore 20:40

1. La Presidente compie  una veloce panoramica  sullo stato dell’arte dei lavori pubblici che 
investono il nostro territorio, partendo dalla situazione più critica : la riapertura di Via Pugliese. Gli 
uffici confermano le tempistiche indicate  che prevedono il termine lavori entro pochi giorni. Per 
accogliere la preoccupazione dei residenti per l’aumento del traffico, visto la concomitanza del 
cantiere sul ponte di Ragone, si propone di chiedere un’ azione  particolare di pattugliamento alle 
volanti della PL. e alla stazione dei carabinieri di Filetto.
La chiusura del ponte di Ragone non mostra per il momento criticità non preventivate. L’accordo 
con la VPS per il supporto alla popolazione fragile vede  pochissime richieste di intervento, è stata 
migliorata la cartellonistica informativa della chiusura della provinciale ed è assicurato il trasporto 
scolastico a tutti i ragazzi residenti grazie all’adeguamento degli orari e del percorso dei mezzi di 
trasporto da parte  di START Romagna.
A Coccolia non è stato ancora rintracciato il proprietario della casa che è crollata e tra pochi giorni 
partiranno i lavori di demolizione  da parte dell’Amministrazione Comunale costretta ad 
assumersene l’onere per rendere di nuovo agibile le due corsie della Ravegnana nel tratto del 
crollo.
Nel parco dei Sorrisi di Pilastro e nell’area giochi di Filetto sono previste nei prossimi mesi le 
sostituzioni delle altalene  e siamo in attesa dell’inizio lavori  per la realizzazione della ciclabile  



Roncalceci- Ghibullo da parte della Provincia che pare imminente, considerati gli accordi già 
sottoscritti con i proprietari frontisti,
L’ambiziosa progettazione relativa al PNRR e la conseguente straordinaria  mole di lavoro   in capo 
agli uffici tecnici sta facendo slittare le  tempistiche relativi ad altri interventi importanti sul nostro 
territorio , previsti nel piano triennale degli investimenti. ( vedi riasfaltatura strade ) Restiamo in 
attesa e continuiamo a monitorare la situazione.
2. La Presidente informa che è pervenuta al Consiglio, per conoscenza, la richiesta da parte del 
Comitato Cittadino e della Società Sportiva di S.P.in Trento  inviata all’ assessore all’Urbanistica , 
in relazione all’area di parcheggio posta in Vicolo Malagola  davanti all’impianto sportivo che è 
risultata  essere ancora di proprietà privata, nonostante l’uso pubblico da decenni.
Tutti i Consiglieri concordano sull’attenzione con la quale si dovrà seguire la questione,vista la 
necessità inderogabile di disporre di un parcheggio davanti ai campi sportivi, anche alla luce del 
prossimo accoglimento del nuovo PUG.
L’altra questione che ci stiamo trascinando da anni è quella di  Via Molinazza e il conflitto tra alcuni 
suoi residenti, convinti che la strada sia Comunale e quindi soggetta alla manutenzione da parte 
del l’Amministrazione, anziché vicinale come invece  risulta da tutti gli atti e quindi rientrante nel 
relativo Regolamento che prevede invece solo un contributo da parte del Comune ai residenti che 
devono provvedere alla sua manutenzione.
Anche su questo argomento che è stato oggetto anche di un’interrogazione in Consiglio 
Comunale,restiamo in attesa di ulteriori delucidazione da parte degli uffici.
Non essendoci altri argomenti da affrontare la seduta è tolta alle ore 23.00.

 

                                                                                                                La Presidente
                                                                                                                Susanna Tassinari

                                                                                                                La verbalizzante
                                                                                                                Emiliani Benedetta


